

Del Ayuntamiento

Manifestaciones del señor Cruz Conde.—La pavimentación y otras obras de mejoramiento urbano.

El alcalde recibió ayer por la mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información diaria en el Ayuntamiento y les manifestó que había girado una visita a todas las obras dependientes del Municipio que se efectúan actualmente en forma, por no realizarlas con el debido celo y rapidez que fueran de desear.

Como consecuencia de las visitas de inspección efectuadas han sido desechados más de cincuenta mil adquirentes destinados a la pavimentación de una de las calles actualmente en reforma, por no reunir aquellos las dimensiones y requisitos exigidos en el pliego de condiciones que fue firmado entre el Ayuntamiento y el Ayuntamiento.

Por el contrario, dijo el señor Cruz Conde ha visitado con verdadera satisfacción las obras de pavimentación que se realizan en la calle de Conde y Luque, que se hacen por administración, y no puse por menos que elogiar la meritísima labor llevada a cabo por un obrero modesto como es el encargado de dichas obras, Fernando Fernández, al que le felicitó personalmente y de cuya felicitación me congratulo en hacer pública para estímulo de cuantas personas realizan obras por cuenta del Municipio.

También nos dijo el alcalde que había visitado la Puerta del Puente Romano, cuyas obras están por completo terminadas a excepción de las de pavimentación, que serán sometidas muy en breve. El resto a la parte superior de dicho monumento, desde el cual se divisa un maravilloso panorama, ha sido autorizado para el público y las personas que lo deseen no tienen más que solicitar las llaves de la puerta de la escalera inferior, las cuales están en poder del empleado del resguardo de Arbitrio de servicio en el Puente.

Igualmente han sido terminadas las obras de restauración de la Ermita de los Mártires, en la Ribera, así como el emplazamiento del sepulcro que guardó los restos de los santos mártires cordobeses San Andrés y Santa Victoria, que se hallaba en una casa de la calle del Cardenal González y fue recientemente adquirido para llevarlo a dicho misterio lugar.

Respecto a la restauración de las artísticas fuentes públicas de la Puerta Nueva y del paseo de la Fuensanta, nos dijo el señor Cruz Conde que una vez terminada aquella se arreglarán los alrededores de dichos pintorescos lugares, rodeándolos de modestos jardines, y situados especialmente a los niños de dichos barrios, para quitarlos del peligro de la carretera y de la circulación rodada.

El alcalde se despidió atentamente de los periodistas anunciándoles que hoy se propone marchar a Madrid para resolver diversos asuntos de índole pariente y otros de gran interés para la vida de la ciudad y que constituyen especial preocupación del Ayuntamiento.

Ha decrecido la mortalidad

Según las estadísticas municipales en el pasado mes de Febrero se ha registrado una importante baja en el número de defunciones acaecidas en este capital. Acerca de este decrecimiento de la mortalidad se facilitó una nota oficial por la Alcaldía.

MANANA tendremos el gusto de presentarle a **mamá** para que vea Vd. cómo consuela y ayuda a la dueña de casa una dosis de **Tabletas de Aspirina** tomada a tiempo. Alivia cualquier dolor, devuelve el bienestar y es completamente inofensiva. No olvide ver a mamá mañana. ¡Es un encanto!

Solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia

Durante los días del 6 al 10 del actual se celebrará en el Convento de los Reverendos Padres (Padre de Gracia), el solemne quinario que la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia consagra a su titular el Santísimo Cristo de Gracia.

Todos los días, por la mañana y tarde, se celebrarán los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, Exposición de Su Divina Majestad, misa solemne y reserva.

Por la tarde, a las seis y media, se expone solemnemente Su Divina Majestad y seguidamente se rezará la Estación y Santo Rosario con Letanía cantada. A continuación se hará el ejercicio del quinario con escogidos moletes, sermón, bendición y reserva, terminándose con el canto del salmo Misereatur, a cargo de «escuela cantonera» de la Comunidad y acompañamiento de orquestas.

Los sermones del quinario están a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel O. Rosal, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El día 10 de Marzo, a las ocho, será la Misa de Comunión general, con moletes cantados, y a las nueve la función principal, con Misa solemne cantada y por la tarde, ese mismo día, terminarán estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y visita de altares.

Motines, huelgas

y revoluciones en Córdoba y su provincia. Don Juan Díaz del Moral, notario de Bujalance, acaba de publicar una magistral historia de estos movimientos desde los tiempos más remotos hasta el año 1923. Se vende en la Librería Luque al precio de 12'50 pesetas.

Federación de Exportadores de aceite de oliva de España

Exportación de aceite en Enero de 1929

Según estadística oficial alcanzó la cifra de 2.381.555 kilogramos. El pasado año, en el mismo mes fue de 15.771.118 kilogramos, resultando, por tanto un balance de 13.389.563 kilogramos.

Las existencias de aceite que se estiman en España son aproximadamente de doscientos setenta y cinco millones de kilos, sin contar la cosecha de este año.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE **JOSÉ GALAN DIAZ**
Directores: **J. GALAN (hijo)**
Gran confort. Precios módicos
María Victoria, 7.—Teléfono 11.661
MADRID

DE AÑORA

Funerales por la Reina

El jueves último se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la Reina madre (q. d. e. p.)

En el centro de la Iglesia se alzaba un severo túmulo, sobre el cual se veían las insignias reales; a un costado la bandera, con enorme crepón negro.

Asistió el Ayuntamiento en pleno, con su digno alcalde don Antonio Berjano; toda la fuerza de la Guardia civil, al mando del sargento comandante don Basilio Oued; médicos titulares y todos los empleados del Municipio; los niños de las escuelas nacionales con sus maestros don Rafael Oativeros, don Carlos Salazar y doña Dolores López y numeroso público de todas las clases sociales.

El conductor de esta parroquia don Juan Fernández Linares celebró el Santo Sacrificio de la Misa.

Terminado el acto desfilaron los niños de las escuelas, con sus banderas a media asta y crepones negros, resultando esta nota simpática y emocionante.

Felicitamos a don Francisco Salas, que con su insuperable celo y competencia contribuyó a tan solemne acto, a la vez que le deseamos muy sinceramente una rápida mejoría de la afección gástrica que padece.

El Corresponsal
1 Marzo 1929.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Esta Cámara Agrícola estimando muy acertada la iniciativa de la de Comercio de Córdoba, ha interesado de los Poderes Públicos la vigilancia para que se cumpla por los fabricantes de harinas del litoral lo dispuesto referente a muelas de trigos y para ello ha cursado el siguiente telegrama:

Madrid.—Ministerio Economía Nacional. Tanto a los fabricantes de harinas del litoral las disposiciones relativas a la muela de los trigos nacionales son los exóticos para moltivarlos; y a cuyo efecto esta Cámara Agrícola se permite molestar a vuecencia, rogándole ensermeadamente traiga a su conocimiento el caso, confiado en que, sin duda, no se harán esperar disposiciones apropiadas para que la ley se cumpla. Al tener el honor de reiterar a vuecencia mi mayor afecto y respeto, me complazco en significar que los agricultores se sienten muy satisfechos de vuestra acertada orientación.—El presidente, José Ribó.

Leche esterilizada. El mejor alimento para niños y enfermos. La Perla, Café y Confeitería.

De Instrucción Pública

Pago a los maestros En la habilitación de maestros nacionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago del mes anterior.

Poseción

Doña María Demetria Diaz Jurado, ha tomado posesión del cargo de maestra interina de la escuela de la aldea de Quintana (La Carlota).

Solicitud

El maestro don Antonio Sánchez Pérez, en cumplimiento del servicio militar, ha solicitado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, que se le conceda interinamente una escuela.

Maestros interinos

Los maestros don José Torres Ruiz y don Juan Paró Fuentes, han sido nombrados para encargarse interinamente de la escuela de Fuenteueva y de la segunda de Santaella.

Orquesta Sinfónica de Córdoba

Por las festividades del pasado mes, que han ocupado a los componentes de nuestra orquesta, esta Junta pone en conocimiento de sus numerosos socios, que el concierto que debió verificarse en el pasado mes tendrá lugar en la primera quincena del corriente, introduciéndose en el programa la novedad de estrenar una obra para canto y orquesta del maestro Arriaga, con la colaboración de una distinguida y avanzada alumna del Conservatorio Oficial de Música.

Córdoba 1.º de Marzo de 1929.—El secretario, Julián Algibez.—V.º B.º El presidente, Rafael Serrano.

Herido grave a causa de una caída

En las últimas horas de la tarde del domingo se cayó en el paseo de la Ribera del boricua que montaba, un joven llamado Rafael Morales Fernández, que vive en la calle Postres, número 1.

A consecuencia del golpe recibido quedó sin conocimiento, siendo conducido con toda rapidez a la Casa de Socorro.

Los facultativos del beneficio en que se hallaba de fractura complicada y comminada del hueso izquierdo en su tercio inferior, con rotura de las partes blandas de la región y de la arteria humeral.

Pronóstico grave. Después de curado fue trasladado al Hospital de Agrados por los sanitarios municipales.

DE SOCIEDAD

Ante el señor rector de la iglesia parroquial de San Andrés y en el domicilio de sus padrinos don Enrique Rodríguez Martín y esposa, han firmado sus esposas la bella señorita Paquita Ruiz Rodríguez y el distinguido joven don Antonio Luena Pérez, del Instituto Colegio de Oficios y Pastores.

El acto se celebró en familia por el reciente luto del novio.

La boda se ha fijado para fecha próxima.

Nuestro querido compañero de Redacción don Adolfo Torres Barriocuevo, ha regresado de su viaje al extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER
Firma regia.—El día en los Ministerios.—Despacho del presidente.—Se descubre en Valladolid una banda de secuestradores de niños.—La travesía del Sahara en automóvil. Otras noticias

MADRID

Firma regia Hoy despacharon con el Rey en Palacio el Presidente del Consejo y los ministros de Justicia y Cultos y de Instrucción Pública, sometiendo a la firma del Rey varios decretos.

Despacho del Presidente

Con el general Primo de Rivera despacharon los ministros de Gobernación, de Instrucción Pública y de Justicia, el director general de Seguridad y el general Lozada.

Resibió en su despacho al general Despujols y al señor Dómine.

También recibió a una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, quienes dijeron al Presidente del Consejo que no era cierto que entre ellos hubiera ningún ruseño, como tampoco que hayan faltado a su clase ni tengan el propósito de hacerlo. Por el contrario, querían hacer presente a los exámenes de la Academia de Artillería que querían entrar sus estudios en dicha Escuela que serían acogidos con todo gusto.

Asera de ello se facilitará una noticia oficial.

Periodista que se despide

El marqués de Estella recibió hoy la visita del redactor político de «La Nación», que ha pasado unos días en Madrid y se despide para marchar a Ginebra, donde asistirá al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Una condecoración al marqués de Estella

El general Primo de Rivera irá a las salas de la tarde a la Legación del Ecuador, donde el representante de dicha República le impondrá las insignias de una condecoración que recientemente le ha sido concedida por aquel Gobierno.

El comandante Franco

Procedente de los Alcázares llegó a Madrid el comandante Franco pidiendo un avión.

El señor Ferraz visitó al coronel Kindán para darle cuenta del éxito de las últimas pruebas verificadas con los nuevos hidroaviones militares.

El comandante Franco se propone regresar a los Alcázares para continuar sus pruebas.

Piel-Sifilis-Venero

J. GARZON Médico especialista
Electrolisis (depilación).—Diatermia
Duque de Fernán-Núñez, 7.—Tel.º 725.—Córdoba

En Gobernación

El conde de Guadalupe recibió a una comisión de Pontevedra, que pidió al ministro que se conceda carácter oficial a la Exposición de Pesca que se organiza en Vigo.

En el Ministerio de Trabajo

Visitó al señor Anadón en su despacho el señor Dómine, director del Combustible y el teniente coronel señor Ibáñez.

También recibió el ministro a una comisión de Ayudantes del Cuerpo de Topógrafos que le habló de asuntos de interés para la causa, a una comisión de entidades y fuerzas vivas de Tortosa y otra de San Sebastián, el gobernador civil de Pontevedra y a una comisión de mineros de Huelva.

Una comisión de Segovia

Se encuentra en Madrid una comisión de Segovia que ha visitado al ministro de Fomento, realizando gestiones para compensar a dicha ciudad de los perjuicios que se le han ocasionado con motivo de la supresión de la Academia de Artillería.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio.	00 00
Idem cierre.	25 70
Libras cambio medio.	31 95
Idem cierre.	32 00
Dóllars.	6 59
Interior 4 por 100 al contado.	75 50
Exterior 4 por 100.	86 40
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100.	92 25
Idem 5 por 100.	99 00
Idem 6 por 100.	111 40
Acciones del Banco España.	585 00
Idem de Tabacos.	238 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata.	225 00
Idem preferentes Azucarera.	000 00
Idem ordinarias.	66 75
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	627 00
Idem de M. E. y A.	587 00
Acciones Banco Hispano Americano.	223 00

PROVINCIAS

Ejercicios de reflectores

Barcelona.—Según ha comunicado oficialmente al alcalde el almirante de la escuadra inglesa surta en este puerto, esta noche se efectuarán ejercicios de reflectores que proyectarán su luz sobre la ciudad.

Numeroso público se propone acudir al puerto para presenciar el fanfarroneo epistémico.

Se descubre una banda de secuestradores de niños

Valladolid.—La policía ha descubierto una banda de secuestradores de niños, habiendo detenido a una mujer llamada María de la Cruz Hernández, que llevaba dos pequeños.

En Medina del Campo han sido detenidos siete individuos que se dedicaban al infame tráfico.

Los niños secuestrados eran llevados al extranjero para hacerlos trabajar en las fábricas de vidrio, con grave perjuicio para su salud.

Parece que el asunto tiene otras ramificaciones que trata de descubrir la policía.

Un banquete al conde de los Andes

Castellón.—El conde de los Andes ha sido obsequiado con un banquete de trescientos cubiertos.

Ocurrió el regalo pronunciando un discurso, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Juan Eric.

También pronunciaron discursos el marqués de Benavente y el señor García Gu'jarro.

Finalmente habló el ministro para dar las gracias.

Al terminarse el ágape, el ministro y las autoridades se dirigieron al Orto, efectuando una visita a las obras del puerto, donde fue obsequiado con un vino de honor.

Después marchó el ministro a Villavieja, donde se le tributó una entusiasta acogida, marchando seguidamente a Valencia.

EXTRANJERO

Por el Sahara en automóvil Sander (Irán Occidental).—Ha llegado a Agades la misión automovilística francesa que dirige el Príncipe Sixto de Borbón.

La travesía del desierto se ha verificado felizmente con el modelo construido «ad hoc».

Los expedicionarios han sido muy agasajados.

Ferretería «El Candado»

Armas y explosivos. Conde de Córdoba, 13. Córdoba.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

FUNCION PARA HOY MARTES 5 DE MARZO DE 1929
A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche.—Precios Populares.—Gran Rebaja de Precios: Al público: Esta Empresa, atendiendo numerosas indicaciones, ha conseguido de la casa «Metro Goldwyn Mayer» concesionaria en España de la película **VEN HUR**, le ceda la misma para proyectarla hoy martes y mañana miércoles a Precios Populares.—El mayor espectáculo del mundo en una hora, la mejor película filmada hasta el día.—Gran Rebaja de Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'50.—En la sección de la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, a 0'10.—La taquilla las cinco de la tarde.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY MARTES 5 DE MARZO DE 1929
Calefacción espléndida.—Temporada de grandes producciones.—Cinematógrafo Popular.—A las seis y media de la tarde.—Programa Extraordinario: 1.ª La interesante película en seis partes, titulada **ORULLOS DE ORO**.—2.ª La hermosa película en cinco partes, titulada **ERROR JUDICIAL**. 11 partes. 11.—Butaca, 1'00 peseta.—Palcos, 0'50.—Gradas, 0'20.—Medias entradas, 0'10.—A las diez de la noche.—Cinematógrafo y Fin de Fiesta.—Despedida de los Espectáculos **CELIA DEZA**.—Hoy nuevo repertorio por **Mary Deza**, **Luz Diosa**, **Ramón Oñate**, **Henry Bray**, **Antonio Hernández**, **Llovet** y la estilista de tangos argentinos, **CELIA DEZA**.—Precios Populares: Butaca, 1'50 pesetas.—Gradas, 0'20.—Mañana, la grandiosa película por **Ary Piel**, en dos jornadas y diez partes, **LAS JOVAS DEL DESTORNADO**.—El sábado, la película española **AUGUSTINA DE ARAGON**, con una típica rondalla aragonesa.—Pronto, gran concurso de sacas con premios en metálico.

En el Stadium América

Dió comienzo la tarde deportiva del domingo con un animado partido entre el Club Deportivo y la Gimnástica, como final del interminable campeonato de equipos no federados; ganando, como era de esperar el Deportivo, quien durante los dos tiempos ejerció sobre su contrario un dominio grande, ganando por consiguiente la regla regulada por el Real Córdoba S. C., y verificándose a continuación y en el mismo campo la entrega de dicho trofeo por su presidente don Diego Morroy.

A continuación viene la parte resin de la fiesta a cargo de los equipos Tán F. C. de Huelva y Real Córdoba, bajo la dirección de don Víctor González, que alinea los equipos en la siguiente forma:

Tán: Pareña, Escala, Salvador, Cruz, Caro, Hervés, Ernesto, Vázquez, Guinea, Braso y Blanquito.

R. Córdoba: Pino, Barbarrusa, Manolillo, Pepillo, Benítez, Tassani, Priego, Morelo, Brand, Moronito y Martín.

Saca el Tán, haciendo seguidamente una arremocida que corra Barbarrusa, y recoge Benítez, quien para el balón a Martín que corre la línea y después entre tirando Morelo un peso alto.

Replica del Tán muy bien llevada por Vázquez, Guinea y Braso, obligando a Barbarrusa a ceder a corner, que después tira Blanquito despejando el mismo Barbarrusa.

Vienen a continuación tres entradas de los cordobeses; la primera por el lado de Martín que llega a la puerta, pasando bien Pareña; y las otras dos por el centro entre Morelo, Brand y Moronito, sin resultado positivo. La línea media cordobesa juega muy bien, y se ve dominio de este equipo sobre el otro.

Después de un avance de los de fuera despejado por Manolillo, Tassani se hace con el balón y lo centra, atendiendo a recogerlo Caro, a quien se lo quita de una forma admirable Brand, quien da un pase matemático a Morelo, que al no poder seguir con él, cede a Moronito y éste, con mucha vista a Martín, quien tira al ángulo derecho de la puerta, consiguiendo el primer goal de la tarde. El tanto ha sido muy bien ejecutado, tanto por la precisión en los pases como en la réplica.

Siempre el dominio local y el «respectable» se divierte por la moralidad y buen juego que se desarrolla por ambos bandos, destacándose también los backs forasteros.

Viene la tempestad viene la calma, y desde el juego de un modo notable, sobre todo por parte de los cordobeses; circunstancia que aprovechan los forasteros para atacar a la puerta local, haciendo entradas peligrosas.

Hervés recoge un pase de Escala y combina la jugada por el ala izquierda que intercepta Barbarrusa, pero no evita el corner que tira Blanquito despejando de cabeza Pepillo, que está como siempre, muy trabajador.

Insiste el Tán, esta vez por el centro y Guinea ante la puerta para a Vázquez, que tira un cañonazo que pasa rozando el poste derecho.

Una ataque de los realistas que despeja Escala por alto, recogiendo Cruz que tira al centro también por alto y recoge Guinea que se coloca delante de la portería cordobesa, enviando un shut que Pino recoge de forma admirable.

Aunque los avances forasteros se suceden y estos son bien ordenados se nota indisposición en su línea delantera para marcar, queriendo basar los goals en largas al portero que más de una vez se ve acosado.

Brand recoge un pase de Benítez y avanza rápido, salvando la línea media enemiga, y al llegar el momento solemne le amañadilla Salvador.

Reacción de los cordobeses que ahora dan juego a Rafanillo Priego, que siempre que entra pone en apuro a la defensa contraria. En un avance le sale al encuentro Salvador, terminando la jugada en corner que tira el mismo Rafanillo, despejando de cabeza Cruz. Otro servicio por Tassani que pasa por bajo Priego, que consigue mejor que antes entrar por el ángulo derecho del área de penalty, sacudiendo un shut imparable avanzando que le vale el segundo goal para su equipo y una ovación merecida.

Oro avanza por el lado de Martín que entra rápido, centrando muy bien el balón sin que haya nadie que remate un pase tan fácil.

Al que del portero Benítez devuelve de cabeza, y Morelo y Brand avanzan en combinación, pasando por último a Moronito que sacude un shut en el que Pareña entra con el balón en la red.

Termina el primer tiempo con pleno dominio de los realistas.

El Tán, a quien por lo visto no conviene el estado de cosas, empieza el segundo tiempo con una reacción fatigosa que pone a cada momento en peligro la meta local.

Una avance muy bien ejecutado por el tiro delantero que desborda las defensas contrarias, y a la falsa salida de Pino, Vázquez chala alto perdiendo esta ocasión de marcar.

Otro avance como el anterior, siendo también Vázquez el encargado del remate, que para Pino, pero se va acosado violentamente por los contrarios, y resultando corner por tal causa; el encargado de tirarlo es Blanquito despejando Benítez. La meta cordobesa se ve bloqueada.

Nuevo ataque del Tán por centro recogido por Caro que pasa a Blanquito, quien tira a la portería recogiendo Guinea que hace el remate, pasando Pino que saca con el balón cogido en suya posición le entra Guinea lastimándolo. El juego está localizado en la parte de campo cordobés.

Nuevo avance de los forasteros cuyo tiro delantero hace filigranas, hasta cerca de la puerta cordobesa; avances que sin motivo corra el árbitro, dando lugar a protestas generales, pero los chicos de Huelva no hacen caso y meten el goal que no es válido, pues ni las defensas ni el portero han hecho nada para evitarlo, toda vez que estaba parado el juego.

Otro como el anterior que remata Braso, pasando Pino muy bien; pero como los contrarios le acosan, con el balón cogido esquiva a unos y otros, dándole con él en la cara, produciéndose un japeco que sostén los mismos jugadores. El árbitro castiga lo hecho con un penalty contra el Córdoba que produce el primer escándalo y por acuerdo de los dos bandos es sustituido el árbitro en sus funciones por el jugador del Córdoba, Rodríguez, con quien continúa el partido.

Córdoba, que para este segundo tiempo ha sustituido a Moronito, da un pase a Martín que entra solo, saliendo Pareña muy oportuno para evitar el remate.

Reaccionan los cordobeses y su línea media se ocupa de servir balones a la delantera; uno de estos, tirado por Benítez de un shut alto, es recogido de cabeza por Martín que lo mete por el ángulo derecho.

Otro muy bien corrido y centrando después por Priego, lo recoge Brand y lo pasa por alto a Martín que envía de cabeza respando el larguero. Oro por el ala izquierda, quien al entrar origina una méis a la puerta terminando por tirar Capaveilla que da en su poste, despejando después Caro.

Otro en combinación entre el tiro delantero y Martín, haciendo una salida en falso Pareña, quien al regreso se tropieza milagrosamente con el balón, y que no fue goal por presipitación, de los que interviniéron ya que la puerta quedó libre.

Termina el partido con una ligera presión de los forasteros.

El tanto 4-0 a favor del equipo cordobés es el resultado justo del partido, pues si bien el equipo de Huelva hace los avances muy ordenados y peligrosos les falta quien sepa terminarlos; por que yo no le llamo terminar al socorro constante que suelen hacer después de recogida la pelota por el contrario. Buenas las líneas media y de defensas, sobresaliendo Escala, Cruz y Caro. El equipo cordobés jugó ni mejor ni peor que otras veces; tuvo dos ocasiones del primer tiempo inmejorables, pero pasaron ensogado. Yo creo podía sacarse mayor rendimiento al equipo, con una buena dirección y empleando la táctica apropiada al equipo contrario. Con ser excelentes los componentes resultan las más de las veces estériles los esfuerzos por falta de composición.

El árbitro, en competencia con el del partido anterior, pudo proporcionar un

dirigido de los gordos, y como que perjudicó a los equipos. ¿No le parece a la Junta directiva del Real Córdoba que eso de los réfrés es muy doloroso? Tengo entendido que ocurre a veces, que a la hora de empezar el partido no hay designado árbitro, teniendo que entrar mano del primero que se encuentre. Es bien de mis amigos desear que ese defecto se corrija, pues mejor que contar con el peso de la responsabilidad es lavarse en agua de rosas.

Free Kick
Nota.—Celebro en el alma que el campeonato de clubs no federados que en sus notas deportivas ya daba por terminado, disfrute al presente de tan buena salud.

Corsetería Madrileña
Librería, 14. Córdoba
En este acreditado establecimiento acaba de recibirse el **siguier modelo de Faja Brochet** ideado por la Casa Lusó, de París, el cual tenemos el gusto de ofrecer a nuestra distinguida clientela, que podrá convencerse de que el citado modelo Brochet es el más ideal que se ha conocido hasta hoy, por su comodidad y práctico uso.

La Faja Brochet es la última novedad de París.

No equivocarse. Librería, 14
Frente a casa de Paco Hierro

El 21.º aniversario de la Ley orgánica del Instituto Nacional de Previsión

Reparto del recargo sobre herencias a los afiliados al Retiro Obrero.—Distribución de fondos para los Homenajes a la Vejez.

El 27 de Febrero pasado celebró el Instituto Nacional de Previsión el veintiuno aniversario de su constitución por los Poderes públicos.

La gran obra cumplida por el Instituto en estos años de actividades méxicas, labor sólida de efectividad actual y anhelo viable para el porvenir, que a latente en la conciencia nacional. Digno, si no, las clases proletarias españolas cuyos anhelos y aspiraciones, en lo que a la previsión se refiere, se van haciendo ostensibles en man festaciones cada día más afeatas, más intencionalmente vinculadas a los organismos gestores que en el Instituto y sus Cajas Colaboradoras representan la mejor garantía para la satisfacción de estas aspiraciones y estos anhelos.

Al conmemorar este último aniversario, el Instituto ha hecho honor una vez más a los procedimientos y tradiciones de la positiva escuela de su vida social. Ha querido el Instituto que en la sesión de su Consejo de Patronato, celebrada el 27 del pasado Febrero, se tomen los acuerdos que llevarán sin duda un latido de calor y alegría a los ancianos obreros españoles: se refieren estos acuerdos, uno, a la ordenación del 5.º reparto de la bonificación procedente del recargo sobre las herencias, entre los afiliados al Retiro Obrero Obligatorio, otro, a la aprobación de las normas que regularán seguidamente la aplicación del fondo de 1.500.000 pesetas que son destino a los Homenajes a la Vejez donó recientemente el Gobierno conforme a la vigente Ley de Presupuestos.

He aquí una resumida noticia para que la opinión pública pueda enjuiciar sobre el alcance y transcendencia de los importantes acuerdos aludidos.

Con los fondos recaudados en concepto de recargo sobre herencias entre parientes lejanos, durante los años de 1927 y 1928, se hará un reparto de 400 pesetas a cada uno de los ancianos que, estando afiliados al Retiro Obrero, cumplieren los sesenta y cinco años de edad en los citados 1927 y 1928, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Se entregará por una vez, 400 pesetas a todos los que, estando afiliados al Régimen en 1927, hayan cumplido los sesenta y cinco años durante dicho año, y otra cantidad igual también por una sola vez, a los que estando afiliados al Régimen en 1928, cumplieren en el mismo año la edad indicada. Todos ellos, para tener derecho a estas bonificaciones habrán de vivir el 27 de Febrero de 1929 y deberán presentarse por sí mismos o por quien debidamente represente su derecho en las oficinas del Instituto o de las Cajas Colaboradoras más próximas a su actual residencia.

2.º El reparto se hace por partes iguales sin consideración a la mayor o menor cantidad que por ellos hayan abonado los patronos, no sólo por que el no hacerlo constituiría una desigualdad para aquellos obreros que han tenido la desgracia de que sus patronos no actúan puntualmente por ellos, o que han sufrido enfermedad o paro forzoso, sino porque no se cumpliría tampoco la finalidad a que responde este reparto extraordinario de atender con la mayor suma posible de dinero a los afiliados que alcanzan la edad de sesenta y cinco años.

3.º Los que se avran con derecho a esta bonificación deben solicitarla por sí

mismos, o por la persona que los represente a estos efectos, lo antes posible, en el Instituto Nacional de Previsión o en la oficina de la Caja Colaboradora más próxima al sitio de su actual residencia, presentando, si no lo hubieran hecho antes, la partida de bautismo del interesado y acreditando su personalidad y existencia en la forma que se le indicará en la misma oficina. Este trámite del expediente, pondrá a disposición del beneficiario las 400 pesetas mediante el oportuno recibo.

4.º El reparto a los que tuvieron fin y realized el expediente se hará desde el 1.º de Marzo de 1929 y podrá ser hecho individualmente a cada beneficiario o colectivamente a grupos de beneficiarios, si así lo organiza la respectiva Caja Colaboradora.

El acuerdo sobre distribución del fondo para los Homenajes a la Vejez contiene extremos y novedades tan interesantes como los relativos a la extensión de los beneficios de dichos homenajes a los ancianos obreros que estén emigrados; a los que, patrióticos y generosamente, llegarán estos auxilios en los años sucesivos que se organicen por colonias, entidades o grupos de españoles residentes en el extranjero. En estos casos el Instituto Nacional de Previsión podrá costear en la proporción hasta de un 70 por ciento las pensiones que se constituyan a favor de los viejos emigrados. La aplicación del Instituto a las pensiones de los obreros homenajados dentro del territorio nacional alcanzará siempre a un 50 por ciento del costo de la pensión, cuando el anciano tenga los sesenta y cinco años cumplidos.

Actividades tan hermosas, de sentido tan profundamente culto y humano, son títulos suficientes a acredir a las instituciones que las producen y al Estado que consistentemente las tutela.

La obra de los Homenajes a la Vejez fue creada como modelo por el Congreso de Beneficencia Pública y Privada, celebrado en París en Junio de 1928; obra presentada como de creación y valga genuinamente española y cuya semilla encontró ambiente en todos los medios sociales cristianos que rinden culto a una tan bella idealidad como es el desinteresado amor a los viejos.

Si esta reseña se amplía con una referenda a la inmediata implantación del Seguro de Maternidad—proyecto hoy pendiente de la aprobación del Consejo de Ministros, que el Instituto confeccionó con el más depurado rigor científico y comprensiva información social—nuestro elogio y piáame, con motivo del aniversario que la benemérita entidad conmemora, alcanzarán seguramente su más valiosa exaltación.

Se hace de la casa habitación situada en la zona derecha del ensanche del paseo del Gran Capitán, en Córdoba, con fachada a la calle Reyes Católicos, sin número, aunque le corresponde el 9, bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en el despacho del Letrado don Rodrigo Barasona, que podrá ser examinado todos los días laborables de 3 a 5, en cuyo despacho tendrá lugar el remate el día 14 del venidero mes de Marzo a las diez y media de la mañana.

Venta en subasta voluntaria

Se hace de la casa habitación situada en la zona derecha del ensanche del paseo del Gran Capitán, en Córdoba, con fachada a la calle Reyes Católicos, sin número, aunque le corresponde el 9, bajo las condiciones contenidas en el pliego obrante en el despacho del Letrado don Rodrigo Barasona, que podrá ser examinado todos los días laborables de 3 a 5, en cuyo despacho tendrá lugar el remate el día 14 del venidero mes de Marzo a las diez y media de la mañana.

Gacetas

Originales
Por exceso de original tenemos que apurar la publicación de varias informaciones e incluir algunas en la cuarta plaza de este número.

Un ángel
A la temprana edad de tres años ha subido al Cielo en esta capital el precioso niño Francisco Lorente Ruiz, hijo del corosido comerciante don Enrique Lorente Mateos.

A sus desconsolados padres y demás familia acompañamos en el profundo pesar que les causa esta irreparable pérdida.

Compañía Telefónica Nacional de España
Capital 400.000.000 de pesetas
Avenida de Pi y Margall, núm. 2 MADRID

En cumplimiento de las di posiciones estatutarias a tales efectos, se convoca a los señores accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 de Marzo próximo a las once y media de la mañana, en la Avenida de Pi y Margall, núm. 2, edificio social de esta entidad.

Tendrá derecho de asistencia todos los señores accionistas, que acreditando su condición como tales accionistas lo soliciten del Consejo de Administración y obtengan en la Secretaría General la autorización correspondiente, con cinco días de antelación, por lo menos, a la mencionada fecha. Este derecho es delegable por carta, previo el cumplimiento de lo preceptuado por los Estatutos sociales a tales efectos.

Gumersindo Rico, Secretario General.

Para cumplir arresto
La Guardia civil de esta capital ha detenido a Miguel Buena Vista, ingresándolo en la Cárcel, para que cumpla arresto penitenciario de quince días, por tenencia ilícita de armas.

Detención
Por el guardia municipal número 110 fue detenido el domingo F. a eso Avila Mohamedano, de treinta y cinco años, albañil, que había sustraído en la calle Manrique, un saco de cemento, el cual se llevó a la casa de Antonio Pérez Rubio, del barrio del Malmor, situado en la Puerta de Sevilla.

El caso robado fue intervenido. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

F. Berenguer Gimeno
Médico Forense y del Manicomio Provincial
Enfermedades nerviosas y mentales
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Agasajo al maestro Torres
Entre los profesionales del divino arte y amigos del maestro de música y palenque músico don Rafael de la Torre Brea, reina gran entusiasmo para asistir al aniversario de carácter popular con que dicho señor será agasajado mañana, a la una de la tarde, en el restaurant «Los Luises», con motivo del triunfo obtenido por tan competente profesor en las oposiciones a director de la Banda municipal de Puente Genil, recientemente celebradas.

La comisión organizadora participa a los que deseen asistir a dicho acto, que las tarjetas se expenden al precio de seis pesetas, en el establecimiento de música de la señora viuda de Martínez Ruck y en el restaurant «Los Luises».

Rafael Terroba Ortiz
Médico-Dentista
CONCEPCION, 32.—CORDOBA

Defunción
Ha fallecido en esta capital la apreciable señora doña Josefa Pérez Navarro, viuda de Benes Luque.

Los funerales en safragio por su alma se celebraron ayer en la iglesia parroquial de San Lorenzo, asistiendo numeroso duelo en dicho acto.

Reciban nuestro sentido pésame los desconsolados hijos y demás familia.

Vecina denunciada
Magdalena González Fernández, de sesenta y cinco años, que vive en la calle Mayor de San Lorenzo, número 182, ha denunciado en la Comisaría a su vecina Mercedes Vasallo Navarro, que anteaup la matricó de palabra y obra, actuándole lesiones leves en la cara que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El Juzgado municipal interviene en el asunto.

Giménez Fernández
DENTISTA
Calle Concepción, 16

Ciclista detenido
El domingo fue detenido Antonio Gil Torres, de dieciséis años, por conducir una bicicleta sin timbre ni luz y haber dado un nombre supuesto al guardia que lo detuvo.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado municipal.

Multas
El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

José Fernández Garsir, 100 pesetas por cometer actos inmorales.
Enrique Ramírez López, Manuel Arce Rosal, 100 pesetas a cada uno, por embriaguez y escándalo.

Alfonso María Martín, 100 pesetas por insultar agente de Vigilancia señor Triviño.
Antonio y José Muñoz Pérez y José Fuentes Villanueva, con 50 pesetas por insultar a un guardia y promover escándalo.

Miguel Ariza Cano, 25 pesetas por escándalo y desobediencia.
Al conductor del automóvil número 3048, 25 pesetas por circular con excesiva velocidad por la calle de Comodoro.

DOCTOR AGER
Fiel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Guars y Diatermia.
Salle Sevilla, número 3.—Córdoba.

Por el picaro novio...
En la calle de Oregon fue agredida ayer por una amiga suya, con lo que sostuvo un fuerte altercado por un asunto de novios, la joven de veinte años Rosario Pérez Delgado.

Recibió un paraguayo que le causó una contusión en la región glútea, de cuya lesión fue asistida en la Casa municipal de Socorro.

Del hecho se ha pasado prior al Juzgado municipal del distrito de la Derecha.

Funerales por la Reina
En la parroquia de San Francisco y organizados por la Junta de la Acción Católica, se celebrarán Misa y Comunion general por el alma de Su Majestad la Reina Doña María Cristina, mañana, a las nueve.

Se ruega a todos los socios y alumnos de las clases que no dejen de asistir.

Vecinas que rifen
En la casa número 18 de la calle del Chiparve formaron ayer una gran rifaven las vecinas de la misma Carmen Ovalán Dios, de treinta años, y Concepción Magaleno Molins, de treinta y uno.

Amabas se comelieron con rifas, arrebudose sendos manaporros y estuvieron ocultas de servidora, de las que favorecían en la Casa de Socorro.

M. CABALLERO
MEDICO-DENTISTA
Ha trasladado su clínica dental a la calle Brault Laportilla, núm. 6, principal, esquina a Góngora.

Los canes
La niña de cuatro años Juana D'egua Pérez, fue mordida ayer por un perro que le produjo erosiones en el maxilar derecho.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pasando después a un domicilio calle Mayor de San Lorenzo, número 163.

Las lesiones fueron caññadas de leves, salvo complicaciones.

No pague Vd.
ya los zapatos a los precios antiguos; por 12 y 13'50 pesetas tiene Vd. zapatos de charol negro, y en materiales de color con tacones medios y altos, infinidad de modelos, en la realización Sapena. CONDE DE CARDENAS, 26

El fútbol
Jugó el fútbol en la vía pública resultó anterior herido el joven Rifa Blanco Marecos.

Tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de una herida leve en la región temporal izquierda.
El herido habita en la calle del Viñto, número 10.

AVISOS UTILES
Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos
La mejor solución alcalina se obtiene con el **Sal Vichy-Etat** producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boll 5 (antes Morillos), Tel. 2500.
Plato del día: Lomo de cerdo a la bretona.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (Antes Plaza). Teléfono 301.
Servicio esmerado por habitantes y a la parte de sirvan banquetes dentro y fuera de la población.
Plato del día: Riñones con guisantes.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna
de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6.
Teléfono 1819
Servicio esmerado por habitantes y a la parte de sirvan banquetes dentro y fuera de la población.
Plato del día: Riñones con guisantes.

Máquinas Parlatas "Toledo" sin bucler
el mejor aparato preferido por el público.
PTAS. 125

Hijo de Sánchez Gama
Gondomar, 5, Córdoba. Teléfono B-800
Almacenes de Música, Pianos e instrumentos.
Gran existencia en Bicycletas y accesorios de las mejores marcas.
Ventas al contado y a plazos. Onda facilidades de pago.
Nota importante.—Esta casa no está factor para las ventas a plazos.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de colización del 5 de Marzo hasta nuevo aviso:
Pesos
Vaca con hueso, kilo, a 3'70
Idem sin hueso, a 5'14
Vernera con hueso, a 4'40
Idem sin hueso, a 6'08
Macho, a 3'10

Aviso al público
En el acreditado despacho de Sánchez Vidal, se expende carne de borrego chál, a 3'60 pesetas kilo.

Arrendamiento
Desde el día se hace de la casa número 7, plaza de Colón y de los locales y masenas anexas a la misma. Informante Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas
un adelante vendo los mejores comedores y me hacen toda clase de compositores el día, Fábriques y oficinas, Teatro de beach, (Mente al Stadium América).
Teléfono 2528

Lápidas y panteones
Precios económicos. Obdulio Reyes Católicos, 4. Córdoba.

MATILDE PUYAN
Profesora en Partos
Tornillo, 4
Córdoba

Nota oficiosa del Gobierno

En el Gobierno Civil se nos entregó ayer para su publicación la nota siguiente:

Es conveniente dejar bien aclarado que todos los trabajos que aparecen en la última parte de La Nación impresos en páginas y volados no los inspira el jefe del Gobierno, ni siquiera los conoce previamente, lo cual no es desautorizarlos, sino poner las cosas en su punto. Este formato lo ha aceptado La Nación para la nota del día y él ha sido aplicado a la serie de tres largos artículos que inspiró, casi se podía decir que escribió, el general Primo de Rivera y que fueron publicados en los últimos días del pasado mes. El Gobierno está muy interesado ahora en preparar y dar forma al curso preparatorio de los Jefe designados para difundir la educación ciudadana gimnástica y premillar que tendrá lugar en Toledo durante el mes de Mayo y en el que han aceptado dar conferencias prestigiosas personalidades. El sistema que ahora se inicia describe horizontes que harán estudiar al ministro del Ejército posibilidades orgánicas de nueva orientación. Por otra parte, se estudia también el utilizar como auxiliares de esta modalidad los servicios de clases de segunda categoría, de tan sólido espíritu y probado amor a la cultura, especialmente de las que hayan pasado por los cursos de gimnasia de Toledo.

En el próximo Consejo de Ministros se resolverá la forma y cuantía con que contribuirán los funcionarios públicos de todas clases a la suscripción para erigir el proyectado monumento a la Reina D.ña María Cristina; aunque seguramente al deseo de todos es amplio en consonancia con los merecimientos y virtudes de la egregia difunta, el Gobierno será prudente al señalar la proporción en que han de contribuir los funcionarios, pues se hizo cargo de la responsabilidad y obligaciones que sobre ellos pesan y estima en mucho más la unanimidad de la aportación que su volumen.

Al parecer, se ha iniciado una frenética obra dentro y fuera de España respecto a la importancia, fama o ornamente, atribuida a los últimos acontecimientos, más bien agitación e inquietud que sucesos acontecidos, salvo el caso de Ciudad Real; ello ha hecho renacer la tranquilidad y permitirá al Gobierno dedicarse con serenidad a los muchos asuntos que tiene pendientes de estudio y resolución. Es de observar cada día más claramente la penitosa acción de la política en el progreso de los pueblos, ahora de modo más agudo que en ninguna otra parte se contrasta en Alemania la suspensión de la vida gubernativa y administrativa por la influencia de una larga y laboriosa crisis que va inclinando el ánimo del país a buscar soluciones fuera del campo de la política. El arte de habilitados e insigias que le constituyó como medio de satisfacer ambiciones y vanidades va cayendo en franco desmoronamiento.

No ha dejado de advertir el Gobierno el estado de algunas escuelas o escuelas que tomando como pretexto diversas causas carecen de verdadero fundamento y está en el deber de evitar que se exteriorice. Ni una inadecuada solidaridad con escolares de diverso fuero ni el temor de que estos en número excesivo ocupen carreras determinadas tiene justificación, pues la especialidad de ciertos estudios y cuerpos los separa por completo de los de carácter civil y la comisión encargada de estudiar la va-

lides de ciertas asignaturas para otros estudios realizará acortadamente su misión estudiando la equivalencia de algunas materias para varias facultades y especialidades de Ingenieros, lo que no eximirá de la necesidad de aprobar otras muchas que no pueden ser convalidadas. Es más el diversificarse entre varias carreras los alumnos de Artillería disminuye necesariamente el número de Ingenieros industriales titulos que todos aquellos hubieran obtenido si sus estudios hubieran estado normalmente. Tampoco los alumnos de Derecho deben mostrar inquietud por lo que dispone el artículo 53 del Real decreto Ley de reforma universitaria, puesto que toda clase de alumnos han de sufrir el examen de revalida en igual forma, ante el mismo tribunal y con el mismo rigor para todos ellos. De modo que sin necesidad de derogar precepto legal alguno se resolverá en cada caso lo que proceda cuando se solicite con el informe de la Facultad respectiva, pues las leyes se cumplirán debidamente. Cuidan los estudiantes de revalidar toda asignación con que los requieren personas ajenas a su profesión movidas por fines interesados y perturbadores del orden público que con grave riesgo nacional vienen originando e cumplen sus deberes preparándose con el estudio a servir a la Patria, pues en otro caso, dispuesto está el Gobierno a aplicar con toda severidad las sanciones reglamentarias.

Madrid 3 de Marzo de 1929.

Regimiento Lanceros de Sagunto 8.º de Caballería

El próximo día 15 del actual y a las once horas de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de cinco caballos de desecho que tiene este Regimiento, en el Cuartel que ocupa el mismo.

Córdoba 1 de Marzo de 1929.—El Comandante Mayor, Alfonso M. Zabalete. V.º B.º: El Coronel, Burriel.

Venta de casa
en sitio céntrico. Para tratar, Lope de Hoces, 18 (oficinas).

TRIGUILLO
(PIENSO ECONOMICO PARA AVES DE CORRAL)
ALMACENES PORRAS RUBIO S. L.
Coloniales por mayor
Especialidad en garbanzos
PEREZ CALDOS, 3. TELEFONO 1550

DEPENDIENTE y muchacho se necesita de 16 a 18 años en el establecimiento de ultramarinos de don Antonio Bustos, Valladolid, 1. Córdoba.

El mejor lavado de riñón y vejiga, facilitando una total expulsión de arenillas y cálculos, se efectúa con el

Agua de Alzola

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El tráfico de menores
En la Dirección de Seguridad ha sido facilitada una interesante nota

En la Dirección de Seguridad ha sido facilitada una extensa nota relativa a la detención en el correo de Santander de Laureana Rodríguez Hernández, vecina de Medina del Campo, a la que acompañaban dos muchachos de dieciséis años, que en un principio dijo que eran hijos suyos y al fin, sacada a preguntas, declaró que los llevaba a Francia para que trabajaran en una fábrica de vidrio.

Desde hacía tiempo, la detención, por ensergo de un primo suyo que reside en Francia, se dedicaba al tráfico de menores.

Como resultado de esta detención, varios agentes de policía se trasladaron a Medina del Campo y Pedroso, donde procedieron a detener a los padres de varios niños que fueron enviados a Francia.

Declararon que les ofrecían quinientas pesetas por cada hijo y gastos de viaje, vestuario y manutención, hasta traspasar la frontera e internarse en la vecina República.

También está detenida la dueña de un bar de San Sebastián, donde se hospedaban los muchachos.

Han desfilado por dicho bar unos veintidós niños.

Parece que el contratista Nicolás López reside en Francia. Ha sido detenido un primo suyo llamado Aurelio Gago Tejedor, el cual ha manifestado que Nicolás ha hecho mucho dinero trabajando en este negocio, hasta el punto de haber comprado una casa en París que le ha costado cuatrocientos mil francos.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición del juez de Instrucción de Medina del Campo.

Imposición de insignias al general Primo de Rivera

En la Legación del Ecuador se verificó el acto de imponer al marqués de Estella la Gran Cruz del Mérito que recientemente le concedió el Gobierno de aquel país.

Asistieron las hijas del jefe del Gobierno y los ministros de Gobernación, Ejército e Instrucción, el general Sanjurjo, el secretario de Relaciones Exteriores y muchos diplomáticos.

Le impuso la condecoración al presidente el ministro del Ecuador, quien pronunció un discurso enalteciendo a España y elogiando al Gobierno.

El general Primo de Rivera le contestó agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto y haciendo votos por el estrechamiento de relaciones entre España y el Ecuador.

El comandante Franco no utilizará el «Numancia» en su viaje de la vuelta al mundo

El comandante Franco, hablando de su proyectado vuelo alrededor del mundo, ha dicho que empleará el aparato que le ofrece más garantías, pudiendo ser uno de los que recientemente han sido adquiridos en Italia.

Afirmó que desde luego no utilizará el «Numancia».

Entierro del peluquero Adolfo Marco

Ayer, por la tarde, se verificó el entierro del peluquero Adolfo Marco, muerto de un tiro por su esposa María del Consuelo Puente.

Al fúnebre solo asistieron la directiva de la Sociedad de Peluqueros y muchos compañeros de la víctima.

El entierro recibió sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Alameda.

Una nota oficiosa del Gobierno

De madrugada fue facilitada en la Presidencia una extensa nota para dar a conocer y contestar informaciones de la parte de la Prensa extranjera relativa a España.

En lo que se refiere al cómputo de prensa hostil a la dictadura, dice que ya ha declarado el Gobierno que se refiere sólo a Madrid, porque en provincias es otro muy diferente.

En algunos medios industriales ha sido acogida con prevención la legislación social sometida por el Gobierno, pero estamos seguros de que será la mejor herencia y el más seguro fijador de paz que deja la dictadura.

Las minas, los tranvías, las concesiones petrolíferas, todo lo reformado en este aspecto ha producido al erario varios millones, pero es irrefutable que el

Marca de automóviles muy importante desea agente exclusivo en la provincia de Córdoba. Trátese de casa de primer orden ya muy bien conceptualada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios. Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentre en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas. Garantizamos discreción absoluta.

Dirigir oferta detallada a "AUTOMOVILES". APARTADO 40.-MADRID

medio centenar de millones que el Gobierno ha ganado administrando el erario sin producir más ni atorbos y oho o diez asuntos más como el arriendo de la mina de los Atarayas, proporcionan grandes ventajas y han hecho disminuir otras ganancias que no estaban tan justificadas.

El último asunto a rebatir es el que se refiere al aspecto político. Ni el señor Sánchez Oserra, ni los artilleros rebeldes, que no son los más, han basado su conducta en esta ocasión en ningún móvil de ideas liberales o conservadoras, sino en mera ceguera pasional, que el dominio se apoderó del alma de los jóvenes elementos y los lanzó contra lo que debiera ser para ellos lo más sagrado.

Si el régimen actual no contara con una enorme fuerza de opinión, hubiera ya sido obligado por el consenso del ejército de los de fuera y el silencio y ambiente de dentro.

Es raro el español que a estas horas no ha tomado las consecuencias de ser bien gobernado.

Pax en Maracaibo y paz dentro del país, seguridad personal, reducción de servicio en filas, protección a las familias numerosas, creación de Escuelas y centros docentes, mejoras de jornal, leyes sociales, mejoramiento de las bases navales, mejoras del clero, de las escuelas públicas, disminución de los descuentos a los funcionarios, etc., etc. Todo esto constituye una labor que sólo un pueblo estulto podría dejar de apreciar y el español no lo es.

Termina la nota diciendo que nada importa para que el Gobierno continúe la labor emprendida esas versiones, ya vengas de fuera o nazcan dentro, amparadas por el vocerío de unos millares de desconocidos, que al no existir sería señal de que el Gobierno había claudicando ante todas las rebeldeas y ante todos los intereses.

Andamio rápido «Vieilla»
Patentado. Interesante para contratistas de obras, albañiles y pintores. Puede verse montado en casa Pozo, que facilitará catálogos y precios. Reloj, núm. 1. Teléfono 2858.

EL NIÑO
FRANCISCO LORENTE RUIZ
HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 4 DE MARZO DE 1929, A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Enrique Lorente Mateos y doña Pilar Ruiz Yuste; sus abuelos paternos y abuela materna; sus tíos don Alfonso Lorente Mateos, del Comercio de esta plaza, doña M.ª Josefa Lorente Mateos, doña Isabel, don Juan, doña Francisca, doña Teresa y don Fernando Ruiz Yuste; tíos políticos doña Rafaela Ruiz Lorenzo, don Daniel Nieto, don Juan de Dios Sánchez, del Comercio; doña María la Cif, don Antonio Martínez y doña Dolores Jiménez, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angeles que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Se recibe en la Iglesia y se despielve en el Cementerio.
No se invita particularmente.

†
I ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Prudencio Muñoz Mesa
Maestro Nacional Jubilado
Que falleció el día 5 de Marzo de 1928
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Sagrario el día 6 del corriente, a las ocho y ocho y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NO OLVIDE QUE LOS Almacenes Sánchez son los mejor surtidos en
Tejidos, Novedades, Lanás, Sedas, Charmelinas, Gamuzas, Mantas, Edredones, Géneros de punto, Camisería, Abrigos y vestidos de señora, Trajes, Trincheras, Abrigos e impermeables para caballero y niños, Guantes, Paraguas, Perfumería, Ropa blanca, etc., etc.
En sus escaparates verá siempre las últimas novedades
TALLERES DE SASTRERIA Y MODISTA

¿QUIERE VD. EXAMINAR LOS ULTIMOS ADELANTOS EN COCHES DE TURISMO...?
VISITE EL PROXIMO MIERCOLES LA EXPOSICION DE
RENAULT
EN DONDE ESTARAN EXPUESTOS LOS NUEVOS MODELOS DE ESTA AFAMADA MARCA
CONCEPCION, 29 - CORDOBA
CONCESIONARIO:
GERONIMO PADILLA JACKSON

SECCION RELIGIOSA

Hoy: San Adriano, mártir.—Mañana: Santos Perpetua y Felicitas, mártires, Olegario, obispo, y Víctor, mártir.

Hoy en la iglesia del convento de Capuchinos, por la Excm. Sra. Marquesa de Valdeleiros, intención de sus hijos don Angel María Rubio y señora.—Mañana en la misma iglesia.

Hoy tercer día del solemne quinario que al Santo Cristo de la Expiración dedica su Hermandad, establecida en dicha Real Iglesia.

Mañana primer día del solemne quinario que en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia se celebrará en referida iglesia, ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado.

Mañana primer día del solemne quinario que la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia consagra a su titular el Santísimo Cristo de Gracia, en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Misa solemne, bendición y reserva. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, santo Rosario cantado, ejercicio del quinario y sermón, que predicará un Padre de la Comunidad.

Letanía cantada, sermón, que predicará el muy ilustre señor don José M. Callegos Rocafull, canónigo Lectoral de la S. I. C., bendición y reserva, terminando con el canto del salmo Miserere.

Las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia de San Hipólito, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Fernando Muñoz de Sepúlveda (q. e. p. d.) que falleció en Córdoba el día 6 de Marzo de 1909.

Sus hijos ruegan a sus amistades y personas piadosas le encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen: Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DE LA PROVINCIA

Tres detenciones La Benemérita de Marmolejo que venía realizando gestiones para desahuciar a los autores de un intento de estafa de 572 pesetas en dicha localidad y del robo de una caja de estufas en la Administración de Correos de Lopera, ha procluido la detención de María Reyes Lendines Aijona, como presunta autora del primero de dichos delitos y a Pedro Celestino Sánchez y Antonio Pastal Cámara, como presuntos autores del robo de la caja de estufas.

Se suicida arrojándose al pozo La vecina de Torresampo Estacia Valverde Campos, de treinta y cuatro años de edad, casada, que padecía graves afecciones de enajenación mental, aprovechando la ausencia de su marido se arrojó al pozo de su domicilio, con número 30, de la calle Pallas.

Varios vecinos, después de grandes esfuerzos, consiguieron extraer el cuerpo de la infeliz mujer, cuando ya era cadáver.

Arrollado por un carro

En el kilómetro 28 de la carretera de la Cuesta del Espino a Mérga, se arrollaron las esbalerías que tiraban de un burro, desbocándose y empujaron varios carreros.

A los gritos de varias mujeres que iban en el carro, acudieron el sargento de la Guardia civil del puesto de Montilla, Manuel Prieto Benítez y una pareja que presta servicio en aquella línea. El sargento consiguió detener a las esbalerías volviéndose a las riendas del mulo de varas y siendo arrastrado largo trecho.

Afortunadamente resultó ileso, consiguiendo evitar el inminente vuelco del carro, en alguna curva de la carretera. Uno de los ocupantes del carro llamado José Fuentes Jiménez, salió despedido cuando intentaba apoderarse de los mandos, cayendo a tierra y padeciendo una rueda por erc'm.

En una camioneta fue trasladado al Hospital de Montilla, donde le fueron apreciadas contusiones y sanguijales en la región ventral, de carácter grave.

AUDIENCIA

Juicio para hoy En la Sala primera tendrá lugar el juicio oral y público de una causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Juan Muñoz Castro.

Dos acusados privados retendrá el señor Molina Albendín y la defensa estará a cargo del abogado señor Espina, ostentando la representación los procuradores señores Guerrero, Lama y Barbudo.

Juicio para mañana

En la Sala primera se celebrará la vista del sumario incoado por el Juzgado de Córdoba, contra Francisco Romero Rodríguez, por el delito de homicidio.

Aguilera de defensor el letrado señor Espina y representará al procesado el procurador señor Jiménez Baena.

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios: Córdoba.—Por rapto de la joven Matilde Rodríguez Leiva. Aguilera.—Por rapto de la joven Josefa Cardelosa Corredora, vecina de Motiles, hecho cometido por Juan Corredora Ruiz, detenidos en esta capital. Lucena.—Estafa a Luisa Jiménez Corpas, indicándose como autores a Manuel Muñoz Cabrera.

DE HACIENDA

Pagos para hoy Por el delegado de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes pagos:

Don José Gutiérrez, don Enrique Berni, don Domingo Espares, don Rafael Jiménez, don Rafael Bohollo, don Santos Serrano, don Manuel Jiménez, don Agus in Pérez, don Rafael González, don Sebastián Romero, don Ramón Márquez, don José María Rizo, don Ramón Vargas, don Francisco Fernández, don Alejandro Vázquez, don Indalecio Vázquez, don Luis Serrano y don Antonio Contreras.

NOTICIAS MILITARES

El gobernador militar Habiendo regresado a esta plaza el general gobernador don Daniel Cáceres y Ponce de León se ha hecho cargo del despacho, cesando en el mismo el coronel de la Zona don Gaspar Tapia.

Reclutas El día 6 de Abril llegarán a esta capital 660 reclutas de la réplica región y el día 7 del mismo mes otros 659, que irán destinados a las garniciones de Martorecos.

Servicio de la plaza para hoy Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza: Guardia del principal y Cárcel, al regimiento de la Reina.

Imaginería, el teniente coronel del regimiento de Sagunto don Eduardo Fajardo y Rebas de Carvajal. Hospital y provisiones, cuarto capitán del regimiento de Sagunto.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

ALMANAQUE DEL Obispado de Córdoba PARA 1929

En la Administración de este periódico se halla a la venta el Almanaque del Obispado de Córdoba para 1929, cuyo santoral ha sido objeto de una escrupulosa corrección, ampliándolo y modificándolo convenientemente.

De la Diputación provincial

Visitas Ayer visitaron al señor Castilla Abell en su despacho oficial, los siguientes señores: Don Miguel Benzo, don Adolfo Torres Barriocano, don José Delgado Bárbara y don Rafael Erraso.

Manifestaciones del señor Castilla Abell Al recibir ayer, como de costumbre, a los periodistas el presidente de la Diputación señor Castilla Abell, dijo que poseía manifestaciones tenía que hacer a la Prensa, puesto que el día anterior, domingo, había sido de auso.

Agregó que el próximo sábado se celebraría en la Diputación un congreso al que podría asistir los albanelos y maestros de obras para la construcción de una escuela en el Museo de Pinturas, de una sala en el departamento de elementos de San Pedro Alcántara, destinado a mujeres, y de una sala de estancias y recreo para los niños del Hospicio, cuyos proyectos quedarán expuestos en la Diputación hasta la fecha de celebración de dicho congreso.

Una obra de Mateo Inurria En el despacho del presidente de la Diputación hemos podido admirar una de las dos obras que dicha Corporación ha adquirido a la vida del ilustre escultor cordobés Mateo Inurria.

Se trata de una escultura en bronce titulada «El Deseo», magistralmente modelada, y de la que han hecho grandes elogios cuantas personas la han visto.

Fábrica de bordones y pulimentado de metales JOSÉ BARRO MARTÍN Fabricación de bordones para piano, en cobre, metal y metal plateado. Se sirven a correo seguido remitiendo muestras. Pulimentado de herrajes de piano y toda clase de objetos de metal y cobre. Se limpian y pulimentan teclados de marfil y pasta, restituyéndolos a su primitivo color.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

SAN RAFAEL GRAN FUNERARIA CATOLICA ALFONSO XII, NUMERO 102 TELEFONO NUM. 2970 Rafael Vazquez Blanco. ECONOMIA Y PRONTITUD

CANA Invenio maravilloso Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente y falsificaciones.

Cinta de freno JURID empleada por los constructores N. A. C. Mercedes, Benz, Busing etc y empresas importantes en España, le aseguran una gran duración y excelente resultado. Estación de servicio Bosch S. A. Serrateón. Industrias, 4. Córdoba

Almacén de muebles de todas clases DE JUAN ANDUJAR Dormitorios y comedores en todos estilos. Esta casa es la que más barato vende. Gutiérrez de los Ríos, 23 24, Pedro López, 28, Córdoba.

Señalo de maderas Se vende el de arce y chopos hecho en la dehesa de Majadala Alta, término de Alcaóbrar del Río. Para tratar con don Enrique Fuentes Breña, calle de la Encarnación, 7.

Casa de campo. Se arrienda desde el día, un piso independiente en el nuevo barrio Bella Vista, próximo al molinillo de Sansueña y lindando con el nuevo colegio de Santa Victoria. Darán razón, Avenida de Canalejas, 10, almacén de Hierros y Carbones

Se vende biblioteca de abogados completamente nueva, y se admite en familia huésped estable. Razón, León Torrelas, 29.

Anuncio. En casa particular se cede habitación amueblada para dormir y se admite en familia huésped estable. Razón, León Torrelas, 29.

Se vende la casa calle San Fernando, núm. 40. Para verla de 2 a 4, y se entrega la llave al hacer la escritura.

VERDE. Se sirve a domicilio. Razón, portería del Casino de Labradores y calle de San Rafael (pago del Marrubial) a Patricio Gómez Hidalgo.

PEUGEOT 5 HP Doscientos, perfectamente equipada y a toda prueba, se vende barato. Razón Cardén 1. González, 112, de 11 a 3.

Se venden dos hermosas palmeras en la calle Cabezas, 10.

Se alquila un 83 pesetas, piso bajo independiente, para poca familia, con todas las servidumbres de cocina, baño, cocina, retrete, patio, pileta, instalación de luz, agua potable en la cocina y pileta incluídas en el alquiler. Razón, Cén, 16.

Se vende en Villavieja (Huelva) un terreno de 1,192 metros cuadrados, 11 olivos, 80 árboles frutales y un poco de huerta y muchos ríos. Darán razón, Eduardo Cruz, en los mismos términos.

AGRICULTORES! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». — Madrid. — Apartado, 6. — Barquillo, 31.

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómmodo El Más Económico

VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

SANCHEZ LUQUE VETERINARIO Perros y animales de lujo. Pérez de Castro, 9 principal y Paseo de la Victoria, sin número TELEFONO NUM. 1-7-5-2

ROTULOS ESMALTADOS Por sus precios y calidades inimitables, bato el record de ventas. ENRIQUE DE OBREGON sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 1 4 7 0

Solares. Margarita, en el barrio de las Puercas, rodeados de edificaciones. Próximo a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalurgia Cordobesa.

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para asfaltar ríos y pavimentos para evitar las inundaciones. Razón, Agustín Moreno, 124.

Piso. Se arrienda piso entremedio exterior, con once habitaciones y cuarto de baño por termo-sifón y otro interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

VENTA. Se hace de una bomba de tres cuerpos con malcat, en muy buen uso y precio módico. Razón en el mostrador del Café La Paella.

José Roldán Castro (CORTIJO DE FAUSTO) Carros de transportes Camioneta y carro para bocoyes. Ambrosio de Morales, 10. Teléfonos 1470 y 1657

Se vende una plantera de tres años de granados de clase inmejorable. Para verlos y tratar, en la huerta de Los Rosales, antes Ballesteros.

Se arrienda un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Valle Agullar MODISTA Se confeccionan toda clase de trajes para señoras y niños, con prontitud y economía. Calle Julio Romero de Torres, sin núm. (e. quinta a plaza Gerónimo Pérez).

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa número 10 de la calle Duque de Hornachuelos, con amplia vivienda y local propio para establecimiento. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

ROMERO MESA Taller de pintura, extenso muestrario de papeles pintados, desde 0'80 a 75 pesetas rollo, precios increíbles para obras de nueva planta, especialidad en anuncios de eficaz propaganda, presupuestos gratis. Santa María de Gracia, 127. Teléfono 1022.

Se traspasa establecimiento de bebidas muy acreditado y en buen uso, con puertas a dos calles, por no poder atender su dueño. Informes, Armas, 28.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

Se vende un apartamento de la planta principal derecha en la calle Ambrosio de Morales, 14; la llave en la barbería de la misma casa.

FERNANDO GUIJO DENTISTA GONDOMAR, sin número.